



ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Με αέρα εξωστρέφειας

Της ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑΣ ΞΕΛΙΑΝΗ

k.chelidoni@realnews.gr

Εναν ξεχωριστό κόσμο ελληνικών αρωμάτων και χρωμάτων, που κρύβει μέσα του τα μυστικά της φύσης, «ανοικάλυπτον» δύο νεαροί φίλοι από την Αλεξάνδρεια της Ημαθίας, οι οποίοι παρέμειναν στην πατρίδα τους, ασχολήθηκαν με τον πρωτογενή τομέα και δημιούργησαν τη δική τους εταιρεία, την Iperos Herbs.

Ο 33χρονος **Ανδρέας Σκίζας** και ο 35χρονος **Σταμάτης Ποιμάκης** αποφάσισαν να ενώσουν τις δυνάμεις τους, καλλιεργώντας αρχικά αρωματικά φυτά και να γίνουν, όπως χαρακτηριστικά αναφέρουν, πρεσβευτές της ημαθιώτικης χλωρίδας. Ωστόσο, δεν ήθελαν να ακολουθήσουν την «πενησιμένη», καθώς αυτό που προσδοκούσαν ήταν να ξεχωρίσουν. Γι' αυτό καλλιεργήσαν -πέραν των συμβατικών- και πιο σπάνια αρωματικά και φαρμακευτικά φυτά, όπως είναι η εκνιάκεια, ο κρόταιλος και η αχιλλεία. Να σημειωθεί πως σήμερα η καλλιεργεια εκνιάκειας της Iperos Herbs καλύπτει το 80% της συνολικής παραγωγής στην ελληνική επικράτεια.

Η ευρημοτικότητα των δύο συντεσίφων, όμως, δεν σταματά στην αγροτική παραγωγή, καθώς πολύ γρήγορα προχώρησαν και στο μεταποιητικό στάδιο των προϊόντων τους. Έτσι, έφτασαν πριν από δύο χρόνια αναψυκτικά με βότανα, κλείνοντας όλα τα αρνάκια, τις φαρμακευτικές ιδιότητες και τις γεύσεις σε ένα πο-λυτελές μπουκάλι, με τα Iperos Herbs να παρασκευάζονται όπως ακριβώς η παραδοσιακή γκαζοζάα της Ημαθίας.

«Στόχος μας είναι να έχουμε μια εξωστρεφή εταιρεία, η οποία θα κάνει γνωστή σε όλο τον κόσμο τις ιδιότητες των ελληνικών βοτάνων, τόσο μέσα από τα ίδια τα βότανα όσο



Πρεσβευτές της ημαθιώτικης χλωρίδας έχουν γίνει ο 33χρονος Ανδρέας Σκίζας και ο 35χρονος Σταμάτης Ποιμάκης

και από άλλα εναλλακτικά προϊόντα, όπως είναι τα αναψυκτικά. Σήμερα, τα Iperos Herbs φιλοξενούνται σε ντεκατέσεν καταστήματα στο Κατόρι, στη Γαλλία και στην Κύπρο, ενώ οι Γερμανοί μπορούν να βρουν τα προϊόντα μας και σε μεγάλες αλυσίδες σουπερ μάρκετ», λέει στη **Realnews** ο ένας εκ των ιδρυτών της Iperos Herbs, Σ. Ποιμάκης.

«Η πανδημία μάς δίδαξε»

Οι δύο νεαροί παραγωγοί βρέθηκαν αντιμέτωποι με τις συνέπειες της πανδημίας, αφού η εγκύβρια κατανώδωση, ειδικά για τα αναψυκτικά, μειώθηκε. «Τα ισχυρότερα κανάλια διανομής των προϊόντων μας, τα υπoεία, ο τουρισμός και η εστίαση, κατακερματίστηκαν το πε-



«Εκρήγισαν» τα βότανα σε μπουκάλι

Δύο νέοι επιχειρηματίες από την Αλεξάνδρεια Ημαθίας καθιερώνουν και συσκευάζουν σπάνια αρωματικά και φαρμακευτικά φυτά.

Η εταιρεία τους Iperos Herbs παρασκευάζει αναψυκτικά, τα οποία κατατούν το εξωτερικό

ρασιμένο καλοκαίρι. Ωστόσο, τα βότανα στην Ελλάδα και στο εξωτερικό πήγαν αρκετά καλά. Αυτό που διαδαχθήκαμε, λοιπόν, από την υγειονομική κρίση είναι ότι η ανεπικρότητα και οι πρακτικές βιώσιμης ανάπτυξης είναι απαραίτητες σε όλες τις εταιρείες, είτε αυτές είναι μεγάλες είτε είναι μικρές», αναφέρουν.

Σήμερα, στην προϊοντική γκάμα της Iperos Herbs περιλαμβάνονται πάνω από 70 κωδικοί βοτάνων -ορισμένα είναι βιολογικά-, 4 είδη αναψυκτικών (μέντα, μελισσόχορτο, λεβάντα και σαμπουίκας), αλλά και 40 κωδικοί μπαχαρικών και μαγειρικών μειγμάτων.

Οι ιδρυτές διαθέτουν στην Ημαθία βιολογικές καλλιεργείες βοτάνων, αλλά και μία μονάδα επεξεργασίας και συσκευασίας, καταφέρνοντας με αυτό τον τρόπο να καθετοποιήσουν την παραγωγή τους και να έχουν τον έλεγχο όλων των σταδίων της, από το χωράφι μέχρι το τελικό προϊόν.

Ιδιαίτερα βαρύντα έδωσαν και στο όνομα της εταιρείας, που ήθελαν να είναι ελληνικό με τη φύση των προϊόντων τους. Η λέξη «Iperos» υποδηλώνει το τέλειο άνθος, ενώ παράλληλα περιγράφει κι εκείνο το τμήμα του φυτού που υπάρχει στο θηλυκό και είναι υπεύθυνο για τη γονιμοποίηση.

«Αυτό ήταν και το έναυσμα της δικής μας επιχειρηματικής προσπάθειας, το πώς μπορεί ένα τέτοιο άνθος που προσφέρει απλόχερα η φύση να συμβάλει στην ανθρώπινη υγεία και να είναι πραγματικά τόσο τέλειο», συμπληρώνει ο Σ. Ποιμάκης.

Η αγάπη για τη φύση

Σε μικρή ηλικία, ο δασολόγος Ανδρ. Σκίζας, ο ένας εκ των ιδρυτών της Iperos Herbs, ανακάλυψε τον κόσμο των βοτάνων, με τον πατέρα του να είναι ο μέντοράς του. Ο ίδιος δίδαξε στον Ανδρέα πρωτίτως το πώς να σέβεται τη φύση

και να την αγαπά και στη συνέχεια τον μίσησε στον εναλλακτικό τρόπο καλλιέργειας των βοτάνων, μαθαίνοντας του τις φαρμακευτικές ιδιότητες που έχει το καθένα ξεχωριστά. Η γνώση της φύσης του Σ. Ποιμάκη έγινε κατά τη διάρκεια των ακαδημαϊκών σπουδών τους και από τότε ξεκίνησαν να επεξεργάζονται τον τρόπο που θα μπορούσε να πάρει σάρκα και οστά η επιχειρηματική ιδέα τους, στην οποία φυσικά πρωταγωνιστούσαν τα βότανα.

Το 2017 ξεκίνησε η κοινή πορεία τους και πολύ γρήγορα εντάχθηκαν στην Iperos Herbs και συνεργαζόμενοι παραγωγοί, οι οποίοι είχαν την ίδια φιλοσοφία για το περιβάλλον και τη φύση.

Η εταιρεία σήμερα απαρτίζεται τουλάχιστον 15 παραγωγούς σε όλη την Ελλάδα. «Τους ανθρώπους αυτούς θα τους χαρακτηρίζα αμοιρόδετες. Έχουμε την ίδια αγάπη για τα βότανα και τον ίδιο σεβασμό για τη φύση. Στόχος μας λοιπόν, είναι μέσω της συμπεράξεως να βοηθήσουμε ο ένας τον άλλον και να πετύχουμε τον έναν και μοναδικό στόχο μας: την προσφορά ύψιστης ποιότητας αρωματικών βοτάνων στο καταναλωτικό κοινό της Ελλάδας και του εξωτερικού», καταλήγει ο Ανδρ. Σκίζας.